
VITEX.GR

Κ Ω Δ Ι Κ Α Σ
Δ Ε Ο Ν Τ Ο Λ Ο Γ I Α Σ

  Π Ρ Ο
 Μ Η Θ Ε Υ
    Τ Ω Ν



ΚΏΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΏΝ       Έκδοση 1 Μάιος 2023

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ / ΣΕΛ. 06

ΕΙΣΑΓΩΓΗ / ΣΕΛ. 04

Συμμόρφωση με τη Νομοθεσία 

Πρόληψη και καταπολέμηση της Διαφθοράς

Συμμόρφωση προς το Δίκαιο του Ανταγωνισμού

Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων

Ασφάλεια και Προστασία Προσωπικών  
Δεδομένων / Εμπιστευτικότητα

Ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών -  Τήρηση συμφωνιών

02
01



VITEX.GR

Συμμόρφωση με τη Νομοθεσία 

Πρόληψη και καταπολέμηση της Διαφθοράς

Συμμόρφωση προς το Δίκαιο του Ανταγωνισμού

Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων

Ασφάλεια και Προστασία Προσωπικών  
Δεδομένων / Εμπιστευτικότητα

Ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών -  Τήρηση συμφωνιών

Ίσες Ευκαιρίες / Αποφυγή Βίας και Παρενόχλησης 

Απαγόρευση καταναγκαστικής εργασίας και παιδικής εργασίας

Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία 

Ωράρια Εργασίας / Αμοιβή 

Δικαίωμα του συνδικαλίζεσθαι

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ / ΣΕΛ. 0903

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ / ΣΕΛ. 12

Περιβαλλοντική συμμόρφωση

Περιβαλλοντική διαχείριση

Περιορισμοί υλικών

04
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ / ΣΕΛ. 14



ΚΏΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΏΝ       Έκδοση 1 Μάιος 202304

01   Ε Ι
   Σ Α 
  Γ Ω
   Γ Η

Η Vitex Α.Ε. ,  με γνώμονα τις θεμελιώδεις αρχές και 

αξίες που διέπουν το σύνολο των επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων της, έχει θεσπίσει υψηλά πρότυπα 

εταιρικής υπευθυνότητας. Εξίσου σημαντικό όμως για 

εμάς είναι να μοιραζόμαστε την ίδια περιβαλλοντική 

και κοινωνική κουλτούρα με το δίκτυο των 

προμηθευτών μας. 

Δεν θα απαιτήσουμε από τους προμηθευτές μας 

πράγματα που δεν κάνουμε εμείς οι ίδιοι και για τα 

οποία έχουμε δεσμευτεί να εφαρμόζουμε σύμφωνα με 

τον δικό μας Κώδικα Δεοντολογίας.

Στο πλαίσιο αυτό και με στόχο τη διασφάλιση της 

ύπαρξης και της εφαρμογής των αρχών της βιώσιμης 

ανάπτυξης στην αλυσίδα εφοδιασμού μας, επιλέγουμε 

προμηθευτές προσεκτικά με βάση κοινές αξίες και 

μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας (due di l igence). 

Προσδοκούμε από όλους τους προμηθευτές, 

εργολάβους, υπεργολάβους, συνεργάτες, συμβούλους 

και άλλους παρόχους αγαθών και υπηρεσιών που 

συνεργάζονται μαζί μας (καλούμενοι στο εξής 

συλλογικά «Προμηθευτές») να συμμορφώνονται με 

όλες τις αρχές του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας 

Προμηθευτών και να προάγουν τις θεμελιώδεις αξίες 
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της Vitex που αφορούν στις αρχές δεοντολογίας 

και βιωσιμότητας, στο πλαίσιο της δικής τους 

εφοδιαστικής αλυσίδας και εμείς δεσμευόμαστε 

να διατηρούμε μακροπρόθεσμες σχέσεις μαζί 

τους, στους τομείς όπου συνεισφέρουν συνεχή 

επιχειρηματική αξία. 

Αναμένουμε επίσης οι Προμηθευτές μας να 

συμφωνήσουν στην αξιολόγηση της επίδοσής τους 

σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, όπως δεοντολογικά, 

κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα, που αφορούν 

είτε τις εργασίες της εταιρείας μας ή τρίτων μερών 

που συνδέονται με την εταιρεία μας καθώς κρίνουμε 

πως οι αρχές που εκφράζονται στον παρόντα Κώδικα 

Δεοντολογίας Προμηθευτών αποτελούν σημαντικό 

στοιχείο της επιλογής και της αξιολόγησής τους.

Οι δεοντολογικές απαιτήσεις μας περιλαμβάνουν 

τις ακόλουθες πτυχές των 3 βασικών αξόνων του 

παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών:

Επιχειρηματική 
ακεραιότητα

Δικαιώματα 
εργαζομένων

Προστασία του 
περιβάλλοντος
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Συμμόρφωση  
με τη Νομοθεσία 

Οι Προμηθευτές οφείλουν να συμμορφώνονται με 

το σύνολο των εκάστοτε ισχυόντων εθνικών νόμων 

και κανονισμών, σε όλες τις χώρες στις οποίες 

δραστηριοποιούνται. 

Πρόληψη και καταπολέμηση 
της Διαφθοράς

Οι Προμηθευτές οφείλουν να τηρούν υψηλά 

πρότυπα ακεραιότητας, διαφάνειας και εταιρικής 

διακυβέρνησης και να απέχουν από κάθε μορφή 

διαφθοράς δωροδοκίας, εκβιασμού και κατάχρησης ή 

από ενέργειες, οι οποίες θα μπορούσαν ενδεχομένως 

να ερμηνευτούν ως τέτοιες.

 

Οφείλουν να έχουν θεσπίσει και να εφαρμόζουν 

πολιτικές και διαδικασίες για την προληπτική 

και κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε τέτοιου 

περιστατικού. 

Συμμόρφωση προς το Δίκαιο 
του Ανταγωνισμού

Οι Προμηθευτές οφείλουν να σέβονται τους κανόνες 

του ελεύθερου ανταγωνισμού και να ενεργούν 

σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο 

περί ελεύθερου ανταγωνισμού, μονοπωλίων και 

πρακτικών θεμιτού ανταγωνισμού.

Αποφυγή Σύγκρουσης 
Συμφερόντων

Οι Προμηθευτές οφείλουν να απέχουν από 

οποιαδήποτε κατάσταση ή συνθήκη που μπορεί  

να χαρακτηριστεί ως σύγκρουση συμφερόντων. 

 

Σε καταστάσεις όπου προσωπικά συμφέροντα μπορεί 

να έρχονται σε σύγκρουση με τα συμφέροντα της 

εταιρείας μας, οφείλουν να ενημερώνουν τη Vitex 

σχετικά με τη δραστηριότητά τους ως Προμηθευτή 

της, περιλαμβανομένης της αποκάλυψης τυχόν 

υπάρχοντος οικονομικού συμφέροντος υπαλλήλου  

της για την εταιρεία του Προμηθευτή.
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Ασφάλεια και Προστασία 
Προσωπικών Δεδομένων / 
Εμπιστευτικότητα 

Οι Προμηθευτές οφείλουν να συμμορφώνονται με 

το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο περί προστασίας 

προσωπικών δεδομένων των εργαζομένων, των 

προμηθευτών, των πελατών και των συνεργατών τους 

και να τα διασφαλίζουν από χρήση πέραν της νόμιμης 

ή της συμπεφωνημένης, από υποκλοπή, αλλοίωση ή 

καταστροφή. Επίσης απαιτείται να διαφυλάττουν την 

εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που τίθενται 

υπόψη τους, ως αποτέλεσμα της σχέσης τους με 

την Vitex,  καθώς επίσης να σέβονται τα δικαιώματα 

βιομηχανικής και πνευματικής ιδιοκτησίας.

Ποιότητα προϊόντων και 
υπηρεσιών - Τήρηση συμφωνιών
 
Τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες που προσφέρουν οι 

Προμηθευτές πρέπει να είναι σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές και τις απαιτήσεις ασφάλειας που 

ορίζονται από την εκάστοτε ισχύουσα εθνική 

νομοθεσία και να μην υπάρχει απόκλιση σε επίπεδο 

ποιότητας των παρεχόμενων προϊόντων / υπηρεσιών 

ή σε επίπεδο τιμολόγησης. Είναι υποχρεωμένοι να 

τιμολογούν σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες 

συμφωνίες και σε περίπτωση αλλαγής τιμολογιακής 

πολιτικής ή επιθυμητών αλλαγών στον τρόπο 

συνεργασίας οφείλουν να ενημερώνουν την Vitex 

εγγράφως και εγκαίρως. 
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Ίσες Ευκαιρίες / Αποφυγή Βίας 
και Παρενόχλησης 

Οι Προμηθευτές οφείλουν να αντιμετωπίζουν 

ισότιμα και δίκαια όλους τους εργαζόμενούς τους 

και να βασίζουν τις αποφάσεις που σχετίζονται με 

την εργασία στην αξιοκρατία -  όχι στη φυλή, την 

εθνική καταγωγή, το χρώμα, το φύλο, τη θρησκεία, 

την ηλικία,  τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την 

ταυτότητα φύλου, την αναπηρία, την οικογενειακή 

κατάσταση ή οποιοδήποτε άλλο χαρακτηριστικό 

που προστατεύεται από την ισχύουσα νομοθεσία. 

Οφείλουν να δείχνουν μηδενική ανοχή σε κάθε μορφή 

κακοποίησης ή παρενόχλησης, περιλαμβανομένων 

ενεργειών που μπορεί εύλογα να θεωρηθούν ως 

απειλητικές, προσβλητικές ή που προκαλούν 

διακρίσεις,  καθώς και κάθε μορφή σεξουαλικής 

παρενόχλησης.

Απαγόρευση καταναγκαστικής 
εργασίας και παιδικής εργασίας

Η παροχή εργασίας πρέπει να χαρακτηρίζεται από 

ελευθερία και να γίνεται σύμφωνα με τη νομοθεσία 

της χώρας δραστηριοποίησης. Οι Προμηθευτές 

οφείλουν να απαγορεύουν οποιαδήποτε μορφή 

καταναγκαστικής εργασίας που αποτελεί παραβίαση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Επίσης οφείλουν να 

τηρούν αυστηρά τα όρια της νόμιμης ηλικίας εργασίας 

που ισχύουν στις χώρες που δραστηριοποιούνται και  

να δηλώνουν την αντίθεσή τους σε όποιο φαινόμενο 

οδηγεί σε εκμετάλλευση παιδιών.

Υγεία και Ασφάλεια 
στην Εργασία 

Οι Προμηθευτές θα πρέπει να  συμμορφώνονται 

με όλους τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς 

για την εργασιακή ασφάλεια και να παρέχουν 

στους εργαζόμενούς τους ένα υγιές και ασφαλές 

περιβάλλον εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, αναμένεται 

να υιοθετούν ορθές πρακτικές σχετικά με την 

υγεία και την ασφάλεια σε όλες τις πτυχές της 

δραστηριότητάς τους, όπως: επαγγελματική 

ασφάλεια (περιορίζοντας την έκθεση των 

εργαζομένων σε πιθανούς κινδύνους),  πρόληψη 

και αναφορά τραυματισμών και ασθενειών στην  

εργασία, ετοιμότητα για καταστάσεις έκτακτης 

ανάγκης (εφαρμογή σχεδίων έκτακτης ανάγκης και 

διαδικασίες αντιμετώπισης, συμπεριλαμβανομένης 

της διενέργειας ασκήσεων και της εκπαίδευσης των 

εργαζομένων),  πρόσβαση σε καθαρό και ασφαλές 

περιβάλλον εργασίας (όπως καθαρές εγκαταστάσεις 

τουαλέτας και πόσιμο νερό),  καθώς και σαφή 

γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με την υγεία 

και την ασφάλεια. Επιδοκιμάζεται η καθιέρωση 

και εφαρμογή από τους Προμηθευτές συστημάτων 

διαχείρισης υγείας και ασφάλειας διεθνών προτύπων 

και θα λαμβάνεται υπόψη για τους σκοπούς της 

αξιολόγησής τους 

10
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Δικαίωμα του 
συνδικαλίζεσθαι

Οι Προμηθευτές οφείλουν να σέβονται το δικαίωμα 

των εργαζομένων να επιλέγουν το αν θα ιδρύουν ή 

θα προσχωρούν σε συνδικαλιστικές οργανώσεις για 

την υπεράσπιση των συμφερόντων τους με νόμιμο 

και ειρηνικό τρόπο, καθώς και αν θα συμμετέχουν 

ή θα απέχουν από τη συμμετοχή σε συλλογικές 

διαπραγματεύσεις -  χωρίς κυρώσεις,  διακρίσεις ή 

παρεμβάσεις.

Ωράρια Εργασίας / Αμοιβή 

Οι Προμηθευτές οφείλουν να συμμορφώνονται με 

την ισχύουσα νομοθεσία για το ωράριο εργασίας και 

τις τυχόν υπερωρίες, συμπεριλαμβανομένης της 

νομοθεσίας για το ανώτατο όριο εργάσιμων ωρών και 

τον χρόνο ανάπαυσης. Επίσης, να διασφαλίζουν την 

έγκαιρη καταβολή δίκαιων και εύλογων αποδοχών, 

τηρώντας τα τυχόν νόμιμα κατώτατα όρια, καθώς και 

κάθε νόμιμη ή συμφωνημένη πρόσθετη παροχή. Δεν 

είναι αποδεκτή η παρακράτηση μισθού ως πειθαρχικό 

μέτρο.
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Περιβαλλοντική 
συμμόρφωση

Οι Προμηθευτές οφείλουν να συμμορφώνονται 

με όλες τις απαιτούμενες από τη νομοθεσία 

περιβαλλοντικές άδειες και εγκρίσεις,  καθώς και 

να τηρούν τις λειτουργικές απαιτήσεις των εν λόγω 

αδειών. 

Περιβαλλοντική 
διαχείριση

Αναμένουμε από τους Προμηθευτές μας συνετή 

και ορθολογική διαχείριση των περιβαλλοντικών 

θεμάτων που συνδέονται με τη δραστηριότητά 

τους και τη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων  

για την βελτίωση της περιβαλλοντικής  τους 

επίδοσης. Θα πρέπει να υποστηρίζουν την κυκλική 

οικονομία, όπου αρχές όπως η μείωση των 

αποβλήτων, η επαναχρησιμοποίηση και η ανακύκλωση 

ενσωματώνονται στον κύκλο ζωής ενός προϊόντος. 

Οι Προμηθευτές οφείλουν να ελαχιστοποιούν ή 

να μεριμνούν για την αποφυγή αέριων εκπομπών, 

κατανάλωσης ενέργειας και εκπομπών CO2. Θα 

πρέπει να εντοπίζουν, να παρακολουθούν και να 

διαχειρίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

τα απόβλητα που παράγονται από όλες τις 

δραστηριότητές τους και να μεριμνούν για τη μείωσή 

τους. Ο Προμηθευτές θα πρέπει να φροντίζουν 

για την ορθολογική χρήση υλικών και φυσικών 

πόρων με σκοπό τη μείωση των περιβαλλοντικών 

τους επιπτώσεων. H Vitex θα αξιολογεί θετικά την 

εθελοντική εφαρμογή, εκ μέρους των Προμηθευτών 

της, συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης.

Περιορισμοί υλικών

Οι Προμηθευτές οφείλουν να τηρούν όλους τους 

ισχύοντες νόμους και κανονισμούς σχετικά με  την 

απαγόρευση ή τον περιορισμό συγκεκριμένων 

ουσιών και ορυκτών επίμαχης προέλευσης, 

συμπεριλαμβανομένης της σήμανσης για ανακύκλωση 

και διάθεση, π.χ.  κανονισμός REACH, σήμανση CE, 

περιορισμοί επικίνδυνων ουσιών (RoHS).



ΚΏΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΏΝ       Έκδοση 1 Μάιος 202314

Συμμόρφωση  
με τον Κώδικα

Η συμμόρφωση με τον παρόντα Κώδικα θα 

παρακολουθείται ανελλιπώς από τη Vitex. Οι 

διαπιστώσεις που διασφαλίζουν τη σωστή τήρησή 

του, καθώς και η τυχόν περαιτέρω αναθεώρησή του, 

αποτελεί ευθύνη της διοίκησης της εταιρείας μας. Σε 

περίπτωση διαφοροποίησης ανάμεσα στις επιταγές 

της νομοθεσίας και στις αρχές του παρόντος 

Κώδικα, αναμένουμε από τους Προμηθευτές μας να 

συμμορφώνονται με το αυστηρότερο πρότυπο. 

Η Vitex διατηρεί το δικαίωμα να διενεργεί 

ελέγχους για να επαληθεύει τη συμμόρφωση των 

Προμηθευτών με τον παρόντα Κώδικα. Περιστατικά 

μη συμμόρφωσης θα πρέπει να διορθώνονται αμέσως, 

διαφορετικά ενδέχεται να οδηγήσουν σε διακοπή της 

συνεργασίας. 

Σύστημα Αναφορών 
Παραβιάσεων   

H Vitex έχει σχεδιάσει και λειτουργεί σύστημα 

εσωτερικών αναφορών παραβιάσεων της ενωσιακής 

ή της εθνικής νομοθεσίας και προστασίας των 

πληροφοριοδοτών δημοσίου συμφέροντος  

(«whistleblowing») σύμφωνα με τις κατευθύνσεις  

της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 και του εθνικού  

Ν. 4990/2022. Στο πλαίσιο του εν λόγω συστήματος 

εσωτερικών αναφορών μπορούν να αναφέρονται από 

τους Προμηθευτές, όπως π.χ. από τους εργαζομένους 

ή προστηθέντες τους, τυχόν παραβιάσεις του 

παρόντος Κώδικα ή/και παραβιάσεις της παραπάνω 

νομοθεσίας οι οποίες υποπίπτουν στην αντίληψή τους 

κατά τη λειτουργία της εμπορικής συνεργασίας τους 

με την Vitex. Ενθαρρύνονται οι επώνυμες αναφορές, 

οι οποίες μπορούν να υποβάλλονται μέσω των 

ακόλουθων διαύλων:

•  με τηλεφωνική κλήση στον αριθμό 2105589507 

•  με e-mail  στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

repor t@vitex.gr

•  μέσω προσωπικής συνάντησης με τον Υπεύθυνο 

Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών της Vitex 

που ορίζεται εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από 

την υποβολή αιτήματος του Προμηθευτή τηλεφωνικά 

ή γραπτά στα παραπάνω στοιχεία επικοινωνίας  

*Οι δίαυλοι υποβολής αναφοράς, ο διορισμός 

Υπεύθυνου Παραλαβής και Παρακολούθησης 

Αναφορών, καθώς και οι εγγυήσεις προστασίας 

των πληροφοριοδοτών, διασφάλισης της 

εμπιστευτικότητας και κατάλληλης προστασίας 

και στάθμισης των δεδομένων   προσωπικού 

χαρακτήρα των εμπλεκομένων καθ΄ όλη τη σχετική 

διαδικασία διέπονται από την «Πολιτική Προστασίας 

Πληροφοριοδοτών Δημοσίου Συμφέροντος» που έχει 

υιοθετηθεί από τη Vitex και βρίσκεται αναρτημένη 

στην επίσημη ιστοσελίδα της www.vitex.gr
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Κ Ω Δ Ι Κ Α Σ
Δ Ε Ο Ν Τ Ο Λ Ο Γ I Α Σ

  Π Ρ Ο
 Μ Η Θ Ε Υ
    Τ Ω Ν


